



房 角 石

2016年12月17日

聖經故事：以賽亞書53、61章；撒迦利亞書7、8章
註釋：《先知與君王》第59章

僕人式的英雄



PEARL/LIGHTSTOCK

存心節

“他被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣，我們也不尊重他。”

（賽53：3）

聚光燈

“猶太人等候應許中的救主來臨，已曆一千多年了。他們最光明的希望都寄於這件大事上。一千年來，祂的名在詩歌與預言、在聖殿的禮節與家庭的祈禱中被尊為聖；然而到祂來臨的時候，他們竟沒有認出祂乃為他們所期待已久的彌賽亞。”（《先知與君王》第59章，第20段）

你的看法？

你喜歡卡通片或漫畫書裡的英雄嗎？電影、書籍和其它傳奇上的英雄你認為如何？你覺得英雄是由哪些要素構成的呢？

我最喜歡的英雄是：_____

原因：_____

你知道嗎？

我們本週課程所學的以賽亞書五十三章通常被聖經學者稱為“受苦義僕之歌。”這些詩歌描寫了主的僕人，通過自己受苦，來將拯救和平安帶給上帝的百姓。

耶穌在地上公開傳道時，祂在解釋自己使命時引用的便是以賽亞書上的預言。福音書的作者也引用以賽亞書來表明舊約聖經中全部有關彌賽亞的預言全是指向耶穌的。

耶穌時代的猶太人盼望一位大有能力的、英雄式的彌賽亞降臨，他們盼望這位君王能夠率領他們打敗奴役他們的羅馬帝國，並且建立起一個統治全世界的國家。

但是耶穌卻表明，彌賽亞來到世間，是要作上帝受苦的僕人，祂要用替別人受苦的方式來進行征服。

以賽亞的預言以及後來撒迦利亞的預言展望到未來的一個時辰，就是全球各地都被人被耶穌的慈愛和平安所吸引，前來向以色列的上帝學習。當耶穌降世之時，那些預言中已經有部分應驗了；當耶穌第二次降臨時，那些預言將最終全部應驗。

走進故事

“主耶和華的靈在我身上，因為耶和華用膏膏我，叫我傳好信息給謙卑的人（或作‘傳福音給貧窮的人’），差遣我醫好傷心的人，報告被擄的得釋放，被囚的出監牢；報告耶和華的恩年，和我們上帝報仇的日子，安慰一切悲哀的人；賜華冠與錫安悲哀的人，代替灰塵，喜樂油代替悲哀，讚美衣代替憂傷之靈。使他們稱為公義樹，是耶和華所栽的，叫他得榮耀。”

“他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地。他無佳形容，我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕他。他被藐視，被人厭棄，多受痛

苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣，我們也不尊重他。

他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被上帝擊打苦待了。哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路，耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。他被欺壓，在受苦的時候卻不開口，他像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣不開口。……

“他雖然未行強暴，口中也沒有詭詐，人還使他與惡人同理；誰知死的時候與財主同葬。……

“他必看見自己勞苦的功效，便心滿意足。有許多人因認識我的義僕得稱為義，並且他要擔當他們的罪孽。”

（賽61:1-3;53:2-7,9,11）



妙語連珠

走出故事

根據以賽亞書六十一章第一節，耶穌的使命是甚麼？

耶穌在地上的侍奉對於以色列百姓有甚麼影響？

根據以賽亞書五十三章，百姓會對耶穌有何感受？

耶穌的受苦為以色列成就了甚麼？

你覺得耶穌在地上度過的一生以多少種方式應驗了以上所學的經文？

就我們所經歷過的痛苦來說，你覺得這段經文對我們有何啟迪？

“看哪，我的僕人，我所扶持、所揀選、心裡所喜悅的，我已將我的靈賜給他，他必將公理傳給外邦。他不喧嚷，不揚聲，也不使街上聽見他的聲音。壓傷的蘆葦，他不折斷；將殘的燈火，他不吹滅。他憑真實將公理傳開。他不灰心，也不喪膽，直到他在地上設立公理，海島都等候他的訓誨。”（賽42:1-4）

“耶穌對他們說：‘無知的人哪，先知所說的一切話，你們的心信得太遲鈍了。基督這樣受害，又進入他的榮耀，豈不是應當的嗎？’於是從摩西和眾先知起，凡經上所指著自己的話，都給他們講解明白了。”（路24:25-27）

名言錦囊

“到處都是睏乏和苦難的生靈。我們的本分乃要幫助解除並減輕人生的艱難與痛苦。”——懷艾倫，《先知與君王》第五十九章 以色列家。

“希望與恩典的信息要傳到地極。”——懷艾倫，《先知與君王》第五十九章 以色列家。

安息日

請閱讀本週課程“**你的看法**”中的內容。你會選擇誰來作自己的英雄？他們身上有哪些地方值得你羨慕呢？

有些人被人當作英雄是因為他們長得帥，身體強健，大有權勢，或者有某些驚人的才能。以賽亞書五十三章二、三節是如何描述耶穌的？

耶穌不是你心目中的那種所謂超級英雄。祂沒有人們所渴望看到的那種佳形容容或者出眾的體力。相反，正是祂的同情和憐憫吸引人們到祂面前，祂對人們的忍耐實在是驚人。祂不是漫畫書中的英雄，而是一位真正僕人式的領袖。

星期日

根據你在以賽亞書五十三章和六十一章中所讀到的內容，請給下列內容填空，“人們渴望的彌賽亞，”有一份工作是只有耶穌才能完成的。

人們渴望的彌賽亞：

祂必須能夠：_____。
這項工作要求人必須具有_____和_____方面的能力。
理想的應聘者應該_____和_____。

星期一

本週課程**存心節**（以賽亞書五十三章三節）說彌賽亞是個“常經憂患”的人。請看路加福音十章二十一節；約翰福音十五章十一節；十七章十三節。

這些經文中都提到了耶穌的哪些品質？

耶穌如何既作一個歡喜快樂的人，同時又作一個“常經憂患”的人呢？請作解釋。

星期二

本週課程“**聚光燈**”中的懷著告訴我們，雖然猶太人盼望彌賽亞的到來已經一千多年時間了，但當彌賽亞真的來到時，他們竟沒有認出耶穌來。你覺得他們為甚麼不接受耶穌作為彌賽亞？他們盼望中的彌賽亞是甚麼樣子的，會做哪些事情？你覺得他們為甚麼會有這樣的盼望？

有時上帝對我們祈求的回應可能和我們的盼望不符。正如耶穌時代的猶太人，我們長久盼望上帝以我們自己的方式應允，但當上帝的垂聽來到時，我們卻認不出來。

星期三

從本週課程“**妙語連珠**”中閱讀以賽亞書四十二章一到四節。這段經文是以賽亞書中另一處有關“受苦之僕人”的描述。回頭看看你星期一所寫有關彌賽亞工作的填空。在你讀完以賽亞書四十二章之後，你還要對彌賽亞工作的描述增添甚麼內容嗎？

星期四

耶穌的人生彰顯了一個僕人是如何同時作一名領袖的。祂沒有將羅馬軍兵從猶太人的土地上趕出，也沒有重建以色列的寶座。而是

通過自己受苦，並照料那些受苦之人，祂永久性地改變了世界。

耶穌呼召我們來跟從祂的榜樣，通過照顧別人，甚至自己受苦，來帶領別人歸向祂。你今天能做一件甚麼實際的事，來幫助自己身邊那些受苦的人呢？你做這件事會給自己帶來甚麼損失嗎？

星期五

請回頭看看本週星期二課程中所描述我們的盼望。你能回想起自己以往經歷中，是否有過想讓上帝按照你的方式來應允你的祈求嗎？你希望上帝為你做些甚麼呢？

有沒有可能上帝的計劃與你所盼望的不同呢？你如何看清並領悟上帝的帶領呢？請記得，如果耶穌時代的猶太人更加仔細地閱讀以賽亞的預言，他們或許就能預備好迎接這位來替他們受苦的彌賽亞了。學習聖經能夠幫助你體會到上帝對你懇求的回答，雖然有時祂的應允與你所期待的不同的！

本週閱讀*

《先知與君王》第59章。

* 懷愛倫著作託管委員會和太平洋出版聯合會已經為你進行了專門的現代化改編。訪問以下網站獲取更多資訊：
www.cornerstoneconnections.net。堅持這項閱讀計劃，你將在一年之內至少讀完一本歷代之爭叢書。